

АНТИКОММУНИЗМ — ОРУДИЕ ИМПЕРИАЛИЗМА

Ю. ПОПОВ

ВСЯКИЙ раз, когда империализм и реакция теряют почву под ногами, чувствуют шаткость своих позиций, они прибегают к раздуванию антикоммунистической истерии. Империалисты не могут смириться с освобождением народов и всеми средствами пытаются перенести антикоммунистическую истерию в бывшие колониальные страны. Кое-где в Азии и Африке внутренней реакцией не без поддержки западных держав удалось осуществить антикоммунистические меры. Запрещены компартии в ОАР, Тунисе, Алжире, ЮАР, Ираке. Волна массовых арестов коммунистов прокатилась по Индии.

В ЧЬИХ ИНТЕРЕСАХ?

Будь то в Азии или в Европе, в Америке или в Африке — повсюду основным содержанием антикоммунизма является клевета на социалистический строй, фальсификация политики и целей коммунистических партий, учения марксизма-ленинизма. Однако на каждом из этих континентов империалистическая реакция пытается вести антикоммунистическую пропаганду, приспосабливаясь к местным условиям, изменяя методы и формы своей пропаганды в зависимости от особенностей развития отдельных стран, направляя свой основной удар по тем участкам идеологического фронта, которые создают наибольшую угрозу для господства монополий. В странах Востока антикоммунизм своим острием направлен на подрыв национально-освободительного движения.

Расколоть национально-освободительное движение, смягчить остроту антиимпериалистической борьбы — вот одна из основных целей антикоммунистических репрессий, предпринятых в последнее время в странах Азии и Африки.

Натравливая внутреннюю реакцию молодых государств на компартии, ведя разнузданную антикоммунистическую и антисоветскую пропаганду, империалисты преследуют и другую цель: они хотят изолировать национально-освободительное движение от мирового социализма. Насколько важна для национально-освободительного движения поддержка социалистических стран, убедительно показал, например, провал империалистических интервенций против Египта в 1956 году, против Иракской республики

в 1958 году, наконец, против героической Кубы в конце 1962 года.

Искусственно раздуваемая антикоммунистическая шумиха в некоторых молодых государствах объясняется часто и тем, что правящие круги этих стран пытаются отвлечь трудящиеся массы от внутренних трудностей, которые представляют собой результат непоследиваемой политики, результат невыполнения данных народу обещаний осуществить глубокие социальные преобразования.

Стремясь как-то затуманить антидемократический характер своих репрессий против коммунистов, реакционные круги пытаются даже «теоретизировать» по этому поводу. Собственно говоря, эти псевдонаучные теории уже давным-давно «разработаны» апологетами империализма. В данном случае речь идет только о том, чтобы приспособить к местным условиям обветшалые буржуазные лозунги и придать им своеобразный «национальный колорит».

Нередко «теоретики» антикоммунизма пускаются в рассуждения о том, что марксизм-ленинизм — идеология коммунистических партий — якобы неприемлем для бывших колониальных стран. Так, например, в некоторых странах Африки буржуазные апологеты тщетно селятся доказать отсутствие классовой борьбы на этом континенте. Конечно, формы и характер классовой борьбы в странах Африки имеют свои особенности. Но разве это своеобразие форм и национальная специфика могут исключить самую суть классовой борьбы? Разумеется, нет!

Безусловно, в Африке сложились очень своеобразные исторические и социально-экономические условия развития. Страшная экономическая отсталость — результат колониального ограбления, своеобразие характера земельной собственности во многих африканских странах, особенности формирования различных социальных классов, относительная слабость национальной буржуазии — все это, конечно, накладывает известный отпечаток на развитие национально-освободительной революции африканского континента.

Главной особенностью классовой борьбы на африканском континенте является то, что основным классовым противником африканского пролетариата до сих пор продолжает выступать иностранный монополистический капитал. Рабочий класс Африки в своем подавляющем большинстве и сегодня еще работает на предприятиях, принадлежащих иностран-

